



ТП „ДГС Гоце Делчев“ е създадено през 1913 г. и се намира в най-южната част от долината на р.Места до българо-гръцката граница. ТП „ДГС Гоце Делчев“ носи името на едноименния град, в който се намира и седалището му. На север граничи с ДГС „Добринище“ и ДГС „Места“, на изток с ДГС „Гърмен“ и ДЛС „Дикчан“, на юг с Р.Гърция и на запад с ДГС „Катунци“.

Територията на ТП „ДГС Гоце Делчев“ се намира в Благоевградска област и обхваща землищата на общините Гоце Делчев, в които влизат землищата на следните населени места-гр. Гоце Делчев, селата Борово, Баничан, Брезница, Буково, Господинци, Делчево, Добротино, Корница, Лъжница и Мусомище.

Община Хаджидимово – със следните населени места – гр.Хаджидимово, с.Абланица, Блатска, Беслен, Гайтаниново, Илинден, Копривлен, Лъки, Нова Ловча, Ново Лески, Парил, Петрелик, Садово, Теплен, Тешево, Лялево и Перица.

#### **Географско положение**

ТП „ДГС Гоце Делчев“ се намира между 41° 24' и 41° 42' северна ширина и 23° 31' и 24° 18' източна дължина по Гринвич. Територията на стопанството е разположена в Южна България, Южна Крайгранична област, Подобласт Пирин. Разположено е по източните склонове на Пирин планина на юг от р.Каменица, по северните склонове на планините Славянка и Стъргач и по предпланините на Западните Родопи. Релефът е много разнообразен. Западно от р.Места е типично планински с големи превишения, стръмни склонове и дълбоки долине, с преобладаваща надморска височина над 1400 м. Тук са най-високите върхове в лесничейството Ореляк /2100 м н.в./ и Моторог /1900 м н.в./ Източно от р.Места по западните склонове и предпланини на Западните Родопи релефът е планински, но с по-малка надморска височина. Най-ниската точка е при р.Места, там където тя напуска българската територия – 405 м н.в.

#### **Климат**

Според класификационната схема на Събев и Станев от 1963г.територията на ТП „ДГС Гоце Делчев“ се намира в Преходно-средиземноморска климатична област, Местенска климатична подобласт и Планинска климатична област, подобласт със средиземноморско-континентално влияние, която включва територията на стопанството с надморска височина над 1000 м. При това климатично райониране, направено от Събев и Станев, територията на стопанството попада в континентално-средиземноморската климатична област, южнобългарска климатична подобласт, климатичен район на долината на р.Струма и Планински климатичен район –Среднопанинска част.

Във вертикално направление територията заема следните горскорастителни пояси.

- Долен равнинен хълмист пояс на дъбовете – (0-800) м.н.в.сът средна температура 11.4°C. Най-ниска средна месечна температура през януари 0,2°C, а най-високата средна месечна температура е през юли 21,7° С. Средната продължителност на трайно задържане на температурата на въздуха над 5° е 263 дни.Продължителността на вегетационния период е 6-7 месеца. Годишната сума на валежите е 620-780 мм.

- Среден планински пояс на горите от бук и иглолистни (800-2200) м.н.в. със средна годишна температура е 3,5°C. Най-ниската месечна температура е през януари минус 4.7 °C., а най-високата е през юли 12°C.Продължителността на вегетационния период е 4-5 месеца.Годишната сума на валежите е от 700-1100мм.

### Растителност:

I Долен равнино-хълмист и хълмисто - предпланински пояс на дъбовите гори –обхваща територии с надм.височина 0-800 м и обхваща

- Подпояс на крайречните лонгозни гори с растителност главно от върба и елша, и култури от топола.

- Подпояс на равнинно-хълмистите дъбови гори , където растителността е главно от дъбов и келяв габър.На места се срещат естествени насаждения от ч.бор.Културите , които са създадени тук са главно от черен бор.

- Подпояс на хълмисто-предпланинските смесени широколистни гори се представлява от дъбовете благун,зимен,космат.В по-високите се появява и бук.

II Среден планински пояс на горите от бук и иглолистни – обхваща подпояс на нископланинските гори от горун, бук и ела (600-1500), подпояс на среднопланинските гори от бук,ела и смърч (1500-1900) и подпояс на горнопланинските смърчови гори (1900-2200), където бялмуровите насаждения дават облика на този подпояс.

Площта на лесничейството е 30 453 ха. Държавните горски територии са на площ 30 334,2 ха. Залесената горска територия държавна собственост е 24946,1ха, запасът е 4311758 м<sup>3</sup>. в т.ч. 2541888 м<sup>3</sup> иглолистни и 1769870 м<sup>3</sup> широколистни.

21.2 от 3301

Георги Геров  
Пом.лесничей